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A kormány második demarsa után Burov bolgár 
külügyminiszter sajnálkozását fejezte ki a szófiai

események miatt
Ucovics Ivó dr. a legfelsőbb állami törvényszék ügyésze tegnap hazaárulás 

büntette elmén vizsgálati indítványt tett Pavelics Ante dr és Pereset Gusztáv ellen
Megírtuk tegnap, hogy a kormányt Bu­

rov bolgár külügyminiszternek, szófiai ese­
mények ügyében adott válasza nem elégítet­
te ki s ezért

Nesics Ljuba szófiai jugoszláx kö­
vet kedden délután újabb demarsot 
intézett kormánya nevében Bulgá­

riához.
Buro\ külügyminiszter tegnap délelőtt 

fogadta újból Nesics I.jubát s ez alkalommal
sajnálkozásának adott kifejezést a 
szófiai események miatt, egyben ki­
jelentette, hogy a kormány egyálta­
lában nem azonosítja magát a ma­
cedón komité jugoszlávellenes tün­

tetésével.
A bolgár sajtó mindazonáltal to\ ábl> tá­

madja Jugoszláviát, sőt a kormányhoz kö­
zelálló lapok is hosszú cikkekben számol­
nak be Pavelics Ante dr. ünnepélyes fogad­
tatásáról.

A szófiai eseményekkel a párisi sajtó 
is foglalkozik. A kormányhoz közelálló la­
pok megállapítják, hogy

a bolgár kormány helytelenül cse­
lekedett, amikor nem akadályozta 
meg a jugoszláv ellenes tüntetése­

ket.
Szófiai jelentések szerint Burov külügy­

miniszter Nesics Ljuba jugoszláv követtel 
folytatott beszélgetése alkalmával kijclen-

Beográdból jelentik: Az erdőügyi mi­
nisztériumban most készült el az a feljelen­
tés, amely a legutóbb felfedezett visszaélé­
sek ügyében az erdőigazgutósúg volt vezér 
igazgatója és több főtisztviselő ellen irá­
nyul. A feljelentést még a mai nap folya­
mán átadják az államtanácsnak.

Átvette hivatalát az uj londoni 
jugoszláv követ.

Dr. Gyurics Györgye, az újonnan kine­
vezett londoni jugoszláv követ tegnap vette 
át hivatalát. Mint hírlik, Gyurics legköze­
lebb a legelőkelőbb londoni pénzintézetek­
kel lép érintkezésbe, akikkel a Jugoszláviá­
nak nyújtandó kölcsönről folytat tárgyalá­
sokat.

Galli olasz követ a külügymi­
niszter helyettesnél.

Galli olasz követ tegnap délelőtt meg­

lette, hogy a macedón komité akciója
tulajdonkeppen ellene irányul, mi­
után a jugoszláx ellenes tüntető-, a 
kormány békepolit'káiát akarja de- 
zavuálni, amelynek éppen Burov a 

legerősebb szószólója.
Politikai körökben azt hiszik, hogy a 

konfliktus legközelebb beké., utón nyer el­
intézést.

Hazaárulás! per Pavelics dr. 
ellen

Megírtuk tegnap, hogy a legfelsőbb ál­
lami törvényszék hazaárulás! pert indít dr. 
Pavelics ellen. Kzen értesülésünket most hi­
vatalosan is megerősítik, amennyiben bvo- 
gradi jelentések szerint^Ueovics lvo dr. a 
legfelsőbb törvényszék főügyésze tegnap

hazaárulás büntette címén vizsgá­
lati indítványt telt Pavelics Ante 
dr. és Percsec Gusztáv ellen szó­

fiai szereplésük miatt.

Gyászfátyollal vonták be Pave­
lics dr. ügyvédi tábláját

Zagreb bői jelentik, hogy tegnap éjjel 
eddig ismeretlen emberek gyász.fátyollal von 
Iák be Pavelics dr. ügyvédi tábláját és a 
gyászfátyolra keresztet rajzoltak, jelképes 
szemléltetésül arra, hogy a horvát nép el­
fordult Pax dicstől, aki a horvát nép és 
Zagreb számára megszűnt létezni.

Látogatta Kumanudi Koszta külügyminisz­
terhelyettest, akivel hosszabb ideig tárgyalt. 
Ez alkalommal a követ bemutatta a külügy­
miniszternek Canzoni olasz katonai attasét, 
aki most vette át hivatalát a beográdi olasz 
követségen.

A legfelsőbb
lörvényhozóbizotlság ülése

Tegnap délután értekezletet tartott u 
legfelsőbb törvényhozóbizottság. Az ülésen 
az utakról szóló szóló törvényjavaslatot tár­
gyalták és a ma délutáni értekezlet tárgy­
sorozatót is az utakról szóló törvényjavas­
lat tölti be. A legközelebbi napokban a la­
kástörvény tárgyalását kezdi meg a bizott­
ság.

Kinevezések a hadseregnél
őfelsége a király a hadügy miniszter elő­

terjesztésére Szimonovics Dusán dnndárno-

kot, a légiügyek parancsnokságának osz­
tályfőnökét, a légi ügyek parancsnokának he 
lyettesévé nevezte ki. A dunai hadosztály 
parancsnokának helyettesévé Kosztalics \- 
lekszandar dandárparancsnokot nevezte hi 
a király.

Ismét súlyosra fordult 
SztepanovicsSztepa vojvoda állapota

e e e

Tüdőgyulladásos tüneteket állapítottak 
meg az orvosok a nagybeteg tábornokon

Csacsakról jelentik: Sztepanoxics Szte- 
pa vojvoda állapotában keddről szerdára vir 
radó éjjel váratlan rosszabbodás állott be. 
A vojvoda, aki még a napokban meglehető­
sen jól érezte magát s akit a király leg­
utóbbi látogatása láthatóan felvidított,

most ismét apatikusan fekszik az
ágyában és táplálékot egyáltalában 

nem vesz magához.
Govcdanovics és Milosevics tegnap új­

ból megvizsgálták a nagy beteg vojvodát s 
ez alkalommal influenzából eredő tüdő- 
gynlln<láso* tüneteket állapítottak meg raj­
ta.'

Milosevics orvos tegnap a következő­
ket mondotta a nagybeteg vojxoda állapo­
táról :

— A tábornokot kínzó köhögés gyötri, 
azonkívül ereje is

rohamosan hanyatlik.
Az átmeneti javulás után a vojxoda az 

elmúlt éjszakát igen rosszul töltötte s vá­
ladékában xérnyomoknt állapítottunk meg. 
A vojvoda állapotában határozott súlyos­
bodás állott be, amely a legnagyobb aggo­
dalommal tölt el. Szubjektív érzése a lehe­
tő legrosszabb, hőmérséklete és érverése 
is abnormális.

Őfelsége a király a tegnapi nap folya­
mán ismételten érdeklődött a xojvoda álla­
pota iránt.

Magyexmbáem kommunleta 
ömexeeeküvéet lepleitek lm 

L angyoloroxégben
Londonból jelentik: Az Exchange Te­

legraph varsói értesülése szerint, a lengyel 
rendőrség ötszáz kommunistát letartóztatott 
Magában Varsóban mintegy száz kommu­
nistát fogtak cl. Két titkos nyomdát is fel­
fedeztek és hat tonna propagandairatot sem­
misítettek meg.

Hlinka tanúvallomást tesz a Tuka-Ogy 
főtárgyalásán

Prágából jelentik: Sivak képviselő a 
Szlovákban hangsúlyozza, hogy Tuka egy­
általán nem az a megtört ember, akinek lát­
ni szeretnék. Hlinka felszólította Tukát, 
bog)- valljon be mindent, amit Illinka meg­
bízásából és hozzájárulásával végzett tevé­
kenysége alatt. Hlinka kijelentette, hogy a 
főtárgyaláson megjelenik, hogy tanúval In- 
mást tegyen.

* • »

Elkészült a feljelentés az erdőügyi 
panamában szereplő erdőigazgatóségl

főiisziwlselők allen
Omlll olmax köve* tegnap létogatáet lelt Kumanudi Koszta 
kBWgymlnlaxterholyeiteanél — 4 londoni Jugomxlév követ

Átvette hivatalét
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Krnyevics dr. védőügyvéd szerint 
Sunics ellenállhatatlan lelkikény­
szer hatása alatt gyilkolta meg 

Risztovics újságírót
Az ügyész kötéláltali halálbüntetés 

kimondását kérte
Zagreb bői jelentik: A tegnap délelőtti 

tárgyaláson megjelent Radies István özve­
gye is, Kosutics Auguszt volt képviselő tár­
saságában és nagy figyelemmel kisérte u 
tárgyalást. Sunics ceruzával és papírral a 
kezében lépett be két börtönöv között^ a 
terembe, néhány perccel kilenc óra előtt. 
Dr. Bticsac elnök ezután megnyitotta a tár­
gyalást és felolvasta a boncolási jegyző­
könyvet, továbbá azon tanuk vallomását, 
akik a vizsgálóbíró előtt elmondották az 
augusztus 4-ről 5-re virradó éjszaka esemé­
nyeit, a főtárgya Iá son azonban nem jelen­
tek meg. Ezek között volt Tvrdoréka Du­
sán újságíró is, aki jelenleg Amerikában tar­
tózkodik. Tvrdorékának feltűnt, hegy a Kóló 
ban más beográdi újságírók is voltak, akik 
azonban nem ültek Risztovics asztalához.
Tvrdoréka figyelmeztette Risztov iesot, hogy 
veszedelem fenyegeti, mire Risztovics azzal 
válaszolt, hogy egyáltalán nem fél.

Dr. Bacsac elnök ezután megkérdezte 
Sunicsot. hogy gyilkolt-e már valaki a csa­
ládjában, mire a vádlott azzal válaszolt# 
hogy atyja Őszijükén minden ok nnélkíil n- 
gyonütötte egyik barátját

Miután a bizonyítási eljárás befejezést 
nyert, az elnök dr. Zsilies államügyésznek 
adja át a szót, aki elmondja vádbeszédét. 
Részletesen foglalkozik a gyilkosság motí­
vumaival cs megengedi azt, hogy a rettent' 
tes tettet fanatikus követte el, aki talán el­
vakult volt abban a pillanatban, amikor 
fegyverét elsütötte, nem szabad azonban 
megfeledkezni arról sem, hogy az áldozat 
szegény újságíró, aki talán éppen nehéz 
hivatásának esett áldozatul. Meg kell álla­
pítani, hogy Sunies bünös-e és miért bű­
nös. A tárgyalás folyamán a bűnösség tel­
jesen beigazolódott, hiszen nemcsak, hogy1 
beismerte tettét a vádlott, hanem még di­
csekedett is vele. így tehát csak azt kell el­
dönteni, vájjon saját elhatározásából és szán 
dékosan gyilkolt-e, vagy talán eszköz volt 
egy bizonyos cél kezében.

Azzal védekezik a vádlott, hogy magán­
kívül volt, amikor Risztovicsra lőtt. A gyil­
kosság utáni magatartása megcáfolja ezt, 
hiszen mindjárt letartóztatása után azt 
mondta: „megöltem egy szerbet a horvát 
igazságért”. Tehát egyáltalán nem togud- 
hutó cl az a védekezés, hogy öntudatlan ál­
lapotban követte el tettét.

Dr. Rizner orvosszakértő szerint lehet­
séges, hogy Sunics felindult állapotban kö­
vette el a gyilkosságot. Ez azonban egészen 
természetes" mert egészen más hangulatban 
van az ember akkor, amikor gyilkol, mint 
amikor énekel. Ez a Fölindult álllapot te­
hát egyáltalában nem menti tettét. Ilymódon 
teljesen beigazolódott, hogy Sunies előre 
megfontoltan gyilkolt, amit különben a rend 
őrség előtt is beismert. Letartóztatása után 
szinte hősiesnek tüntette fel tettét, ami szin­
tén azt igazolja, hogy teljesen tudatában 
volt annak, amit elkövetett. Mindezek alap­
ján, az (igvész kéri a bíróságot, hogy Su­
nicsot a legszigorúbb büntetéssel, 

kötéláltali halállal büntesse.
Az ügy ész beszéde méh benyomást kel­

tett a hallgatóságban.
Kmjcvics dr. védőbeszéde

Az elnök rövid szünetet rendelt el, majd 
Kmjevies dr. kezdte meg védőbeszédét. A 
hatalmas beszéd egy és háromnegyed óra 
hosszat tartott és a benne felsorakoztatott 
politikai vonatkozások azt a benyomást kel­

tették, hogy a védő inkább hutáskeltésre 
szánta a közönség soraiban, nem pedig jogi 
érvelések csoportosításának a bíróság sza­
mára.

Bevezetőben u védő elmondja, hogy Su­
nies a gyilkosságot

ellenállhatatlan lelkikényszcr ha­
tása alatt

követte el. Az ellenállhatatlan lelki kény­
szer úgy alakult ki, hogy a gyilkos Radios 
István életét látta veszélyeztetve és az ak­

kori politikai atmoszféra minden tekintetben 
hozzájárult a lelkikényszer kiváltásához.

A gyilkosság körülményeinek mérlege 
lése sóián nem szabad figyelmen kívül 
hagyni az akkori idők politikai állapotait. 
A honát nép az augusztus 20-iki események 
hatása alatt állott. Radios István a halállal 
küzdött.

Amikor a védő Radies István nevét em­
lítette, Radies özvegye felzokogott, de köny- 
nyek jelentek meg a gyilkos Sunies sze­
meiben is.

A honát nép folytatta a védő — 
aggodalommal figyelte vezére egészségi ál­
lapotát és ilyen körülmények között érke­
zett meg Bcográdból a hir, amely arról szó­
lott, hogy a honát nép vezére nem maradhat 
életben. Nem sokkal utóbb Risztovics meg­
jelent Zagrebban és azokban, akik a Kóló­
ban látták, kivétel nélkül az a vélemény 
alakult ki, hogy az újságíró azért jött Za- 
grvbba, hogy Radies István életére törjön.

Az ellenállhatatlan lelkikényszer lehe­
tősége adva volt és a védő nagy filozófusok 
és pszihiaterek véleményével igyekszik alá­
támasztani állítását. Méltányos Ítéletet kér.

A nagy figyelemmel meghallgatott védői 
előterjesztés után az elnök a tárgyalást fcl- 
i üggesztette. 1

A Gibraltár axoros falé halad 
a Graf Zeppelin

A léghajó addigi alja a legnagyobb rendben bonyolódott le

Páiisból jelentik: A Gibral árrak repülő 
Graf Zeppelin kedden este elhaladt Le Creu- 
sot és Limoges felett. A készülék körülbe­
lül liáromnegyed 9 órakor érkezett Bor­
deaux fölé. A lakosság az uccura csődülve. 
bámulta a színesen kivilágított léghajót.
Friedrichshafeni jelentés szerint a Grat Zep­
pelin léghajó kedden este 9 órakor átrepült

Bordeaux felett Cap-Finistre irányában. A 
léghajó 10 óra 55 perckor Bilbaotol észak­
ra volt és reggel 3 órakor átrepült L;< 
Coruna felett. Tegnap délelőtt 9 óva 30 perc­
kor a Graf Zeppelin fedélzetéről a követke­
ző táviratot adták: Portot elhagytuk, az 
időjárás tiszta.

A leszerelési értekezletet előkészítő bizottság elutasította 
a repülőbombavetés tilalmára vonatkozó német javaslatot

Géniből jelentik: A leszerelési konfe­
renciát előkészítő bizottság tegnap délelőtt 
befejezte u kémiai háborúról szóló fejezet 
tárgyalását. A légi fegyverkezésről szóló fe­
jezet tárgyalásánál a bizottság állásfoglalt 
a bombavetés általános tilalmára szóló né­
met indítvány ellen. A javaslattal szemben 
azzal érveltek, hogy a fegyverkezés leszál­
lítása és korlátozása tárgyában kötött nem­

zetközi egyezményekbe nem lehet belevenni 
bizonyos fegyvernemek általános tilalmát 
még akkor sem, ha a bombavető repülőgépet 
kizárólag támadó fegyvernek tekintik.

A franciák véleménye szerint a német 
javaslat elfogadása esetén meg kellene szün­
tetni az egész katonai aviatikát, ami viszont 
nem tartozik az értekezlet illetékességének 
körébe.

A csehszlovákiai német kisebbség szolidáris a lobbi 
kisebbséggel és fenntartja összes panaszát és sérelmét

Prágából jelentik: A csehszlovákiai né­
met népszövetségi liga tegnap tartott köz­
gyűlésén Medingcr szenátor, a liga elnöke 
vázolta azokat a gondolatokat, amelyeknek 
a népszövetségi ligák madridi ülésén kife­
jezést fog adni. Mivel Benes külügyminisz­
ter — mondotta Medingcr azokat u ki­
fogásokat, amelyeket a Népszövetség előtt 
fel akar hozni, nem terjesztette a miniszter­
tanács elé, meg kell állapítani, hogy mu­
lasztást követett el. A memorandumot Benes 
csak akkor küldheti el a Népszövetséghez,

ha a koalíciós pártok, vagy az egész kor­
mány arra felhatalmazza.

Ha a csehszlovák kormány lelkiismerete 
a kisebbségekkel szemben valóban nyugodt, 
akkor semlegesen visclkedhetik a Népszö­
vetség minden kisebbségi akciójával szem­
ben. A csehszlovákiai német kisebbség, u 
népszövetségi tanács mindenegyes aTtciója 
ügyében szolidárisán jár cl a többi kisebb­
séggel . A német kisebbség egyébként összes 
panaszát és sérelmét fenntartja és egyálta­
lán semmit sem von azokból vissza.

APOLLO
április
25-én

A NOVÍCIA
(Versiegelte Lippen)

A „Fehér apáca" testvérfllmje. Fősz. MONA MARTENSSON
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Felmentették Dobosi Istvánt
a • •

Nem terheli felelősség a sza/lovoi katasztrófáért
A szajlovói borzalmas karambol után, 

mikor Takács Sándor, \ iclm \ iktoria és Ba­
lázs Pál életükkel fizették meg a szuboticai 
személyvonatnak és autójuknak összeütkö­
zését, az ügyészség vádat emelt Dobosi Ist­
ván vasúti pályaőr ellen gondatlanságiból 
okozott emberölés címén. A vád szerint 
ugyanis a sorompó nem volt leeresztve és 
vsuk igy történhetett meg az, hogy az autó

Rómából jelentik: A lapok közlése sze 
lint Gaspari bíboros államtitkár pénteken 
Monteeasinoba utazik, hogy mint pápai dele 
gátas részt vegyen a Benedek rendi apát­
ság ccntcnnáris ünnepségén. A bíboros ál­
lamtitkárnak külön vonatot bocsátanak ren­
delkezésére. Rómából való elutazásakor a 
hatóságok képviselői üdvözlik és mindazo­
kon a pályaudvarokon, ahol a vonat megáll.

Ooeánjéró gőzősök vesze­
delme* találkozása ez úszó 

Jéghegyekkel
Newyorkból jelentik: A Pennland angol 

gőzösön, amely Southamptonból érkezett Ha­
lifaxba, útközben négyszáz utasnak lefagyott 
a Lába. Útjában hatalmas úszó jéghegyek ve­
szélyeztették a hajót. A jégtömbök egy né­
melyike több mint 200 lábnyira emelkedett 
a viz színe fölé. Az utasok kénytelenek vol­
tak az éjszakát a didergő hidegben a fedél­
zeten átvirrasztani, hogy veszély esetén 
nyomban menekülhessenek.

A Celtic nevű óceán járó gőzös tegnap 
érkezett meg Londonba. Útközben, az ujtünd 
landi partok közelében óriási úszó jéghe­
gyek közé került, amelyek minden oldalról 
teljesen körülvették és már-már attól lchc-

üsszeütközött a személyvonattal. A novi- 
szádi törvényszék ez ügyben háromszor tar­
tott tárgyalást és a kihallgatott tanuk, vala­
mint szakértők vallomása alapján megálla­
pította, hogy Dobosi Istvánt nem terheli 
semmi felelősség az összeütközés miatt. 
Lnnék következtében a tegnapi tárgyalá­
son Dobosi István pályaőrt felmentette a 
vád alól.

katonai tiszteletadásban részesítik.
További lapjelentések szerint az olasz 

kultuszminiszter pénteken délelőtt szintén 
Monteeasinoba utazik, ahol a pályaudvaron 
találkozik a bíboros államtitkárral. A pá­
lyaudvarról mindketten történelmi négyes- 
logat u díszkocsiban mennek a püspöki pa­
lotába. Innen a pápai legátus egyházi kör- 
menet élén megy az apátságra.

tett tartani, hogy az összetorlódott óriávsi, 
jéghegyek összemorzsolják a hajót. A kapi­
tány kénytelen volt meglassítani a hajó járá­
sát, végül teljesen megállította a gépeket. 
Tizennégyórás nehéz küzdelem után sike­
rült kiterelni a hajót a veszélyes zónából.

Az utasok borzalommal mesélik el ta­
lálkozásukat a jéghegyekkel, amelyek néha 
olyan közel jártak a hajóhoz, hogy látni le­
hetett rajtuk a hemzsegő fóka-rajokat. A 
jéghegyek ágyulövésszerü harsogással ütöd - 
tvk össze és ilyenkor felhőkarcoló nagyságú 
darabok váltak le róluk.

DESZKÁK, lécek, tölgyfaosz­
lopok és egyéb ÉPOLETAHVAO

Iegkedrez6bbee beszerelhet# L1 Sló fatelep*!, Nertead 
l em,ríni at, a catozptn tál

— Szívbetegeknek és érelmeszesedés­
ben szenvedőknek a természetes „Ferenc 
József" keserű viz használata könnyű és pon­
tos bélmtiködést biztosit. Klinikai vizsgá­
latok igazolják, bogy a Ferenc József viz 
különösen agyvérzésre és gutaütésre hajla­
mos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot 
tesz. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

Rablógyilkosok ügye a
noviszádi semmitőszék előtt

* • •

A kiárijai rablás
A noviszádi semmitőszék tegnap rabló- 

gyilkosok ügyében hozott végső foicno Íté­
letet. ,\ muraközi ürahovieán lludolf Bálint, 
Lipics Sztepan, Verbanec Balázs és Popo- 
vics Albin több betörést követtek el. Amikor 
Morvát Mátyás orahovieai lakásába betör­
tek, ez felébredt és segítségért kiáltott, mire 
Rudolf agy onlőtte. A osakoveci törvényszéki 
kirendeltség első fokon betörés és gyilkos­
ság miatt Rudolf Bid intőt 12 évi f egyház­
ra. I.ipics Sztcvant 2 és fél évi f egy házra, 
Vrbanec Balázst 4 évi fegyházra és Popovics 
Albint 15 évi fegyházra ítélte .A noviszádi 
fellcbbv iteli bíróság módosította az Ítéletet 
és rablás miatt Rudolf Bálintot életfogytig­
lani, Popovics Albint életíegyliglani, Ver­
banec Balázst 15 évi és Zipics Sztevant 16 
évi fegy házra Ítélte.

A második rablási ügy- vádlottja 
Ja nose v Zsarko volt, aki 1927 decem­
berében Kláriján betört Jnnosev Danica bá 
zaba és az ott lévő Janoscv Krisztinát meg­
sebesítette. Az első fokú bíróság ezért 10 
évi fegy házra itélto Jánosé vet, amit azon­
ban a fellcbbv iteli biróság 2 évre szállított 
le. A semmitőszék tegnap elutasította az ősz 
szes semmi ségi panaszokat és jóváhagyta 
a másodfokú ítéletet.

Csendélet Csében
Vséb községben már évek óta nem volt 

verekedés, ezt a csendet azonban vasárnap 
a gajdobrai szállásokról megjelent hat gaz­
dasági szolga megbolygatta, öt óra után a 
Fahr József-féle vendéglő helyisége felé ér­
kezett liat ismeretlen legény, akik botokkal, 
baltákkal és késekkel felszerelve, ugylát- 
szik már előre támadásra készültek. A ven­
déglő előtt állott Malay József lakatos-se, 
géd, akinek az egyik ismeretlen köszönt: 
dohár dan. .Malay erre tréfásan azt felelte: 
ni jc svaki dan dobar dán. Alig hogy ezt 
válaszolta, miír ütlegelni kezdték. Hama­
rosan többen kirohantak a vendéglőből és 
botokat a hősök kezeiből kicsavarták és a 
korcsma elől elűzték. Ezt látva, az egyik 
nestini származású legény egy rohamkést 
vett elő és Tiefenbach Miklós kereskedő-se­
gédnek. aki csendes néző volt, a hátába dől­
te. A .rohamkés hegye u tüdejébe f űröd ott. 
A kést kirántva, a segítségre siető Hubert 
Pálnak hátába, majd Tiefenbacher Péternek 
karjába döfte. Ezek után a gyári udvaron 
keresztül Gajdobra felé menekültek. A rend­
őrség az alig néhány percig tartó harc után 
rögtön a helyszínen termett, de a tettesek 
már menekülőben voltak. Kesanszki Milos 
rendőr utánuk futott, de csak az egyik tet­
test sikerült neki elfogni. Közben a rendőr- 
vezető vlőfogatossal sietett a menekülök 
után, akiket a nov a gajdobrai határ köze­
lében lefogott. A sebesülteket dr. Steinmetz 
Frigyes községi orvos, aki a verekedés alkal 
mával éppen a korcsmái helyiségben lakó 
egyik betegét látogatta meg, rögtön bekötöz­
te és megállapította, hogy Hubert Pálnak 
és Tiefenbach Péternek könnyebb, de Tie- 
fenbaeh Miklósnak súlyos és veszélyes tü- 
dőszurása van. A csendőrség hétfőn úgy a 
tetteseket, valamint a helyi ifjúságot kihall­
gatta és megállapította, hogy a helyi ifjúság 
ártatlant, elbocsátott, a nestini legényt és 
bűnöst, elbocsátott, inig a nestini legényt és 
egy eeébi származású legényt a csendőrség 
magával vitte Palánkéra. Tiefenbach Miklós 
állapota még ma is aggodalmat keltő.

Polgári és katonai tiszteletadásban részesítik Gasparri 
bíboros államtitkárt pápai legátust minőségében

MONTECASINO

Az agrár párt állásfoglalása akadályozza 
az osztrák kormányválság megoldását

Becsből jelentik: Politikai körökben 
úgy tudják, hogy az osztrák kormányválság 
megoldása az agrárpárt makacs állásfoglalá­
sa miatt újabb késedelmet szenved. Most- 
már nyíltan beszélik, hogy Lndcv dr. v isz- 
szalépése a kancellárság vállalásától nem 
csupán feleségének betegeskedésére vezet­
hető vissza, hanem főleg arra a körülményre 
hogy az agrárpárt jottányit sem hajlandó 
engedni követeléseiből. Ezek a követelések 
annyira kiéleznék Középeuropa gazdasági

helyzetét, hogy röv kiesen vámháboru törne 
ki Ausztria, Jugoszlávia, Magyarország és a 
többi környező államok között. A válság 
megoldása tehát az agráriusokkal egyetér­
tésben lehetetlennek látszik. Ilyen körül­
mények között az a megoldás jut előtérbe, 
hogy a keresztény szocialisták kisebbségi 
kabinetet alakítanak, amely anélkül, hogy 
a szociáldemokratákkal koalícióba lépne, 
megvalósítja a közösen megállapított raun- 
kaprogrammot.
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Az amszterdami színház égése

A napokban robbanás folytán tűz tá- 1 ték vált a lángok martalékává, 
madt az amsterdami színházban. Óriási ér- | —

Egy francia tábornok szerint a Rajna-vidék idöelőtti 
kiürítése bűn volna Lengyelország, Csehszlovákia

és Jugoszlávia ellen
Párisból jelentik: Morducqu tábornok, 

aki Clemcnccau katonai irodájának volt a 
főnöke, a Liberte hasábjain kijelenti, hogy 
a versailli szerződés értelmében még ha 
a szerződést Németországra nézve a leg­
kedvezőbb szellemben értelmezik is, Fran­
ciaországnak jogában áll 1935-ig megszállás 
alatt tartani a Rajna-vidéket.

A korábbi kiürítés háromszoros bűn 
volna. Bűn a nemzet, bűn a béke és bűn 
a középhatalmak, vagyis Lengyelország, Ju­

goszlávia és Csehszlovákia ellen. Néhány 
évig még eltart — folytatja tovább a tá­
bornok, •— amig katonai újjászervezésünk 
befejeződik. Keleti határaink nyitva álla­
nak. A Rajna-vidék megszállása időt adna 
nekünk, hogy hadseregünket és határainkat 
megszervezzük és időt adna Csehszlovákiá­
nak és Romániának, hogy olyan erődöket 
építsen ki, amelyek lehetővé teszik a ha­
tárok, vagyis Európa jelenlegi állapotának 
megvédését.

Változékony és főleg éjjel még hűvös 
időt jósol a budapesti meteorologiai 

intézet
A budapesti meteorologiai intézet "jelen­

ti: Miközben a skandináviai depresszió majd 
nem változatlan intenzitás mellett helyét 
megtartotta, a déli depresszió clsckélyc- 
svdve a Fekete Tenger felé vonult. Orosz­
ország felett nagyobb légnyomási maximum 
fejlődött ki, centrumában 771 milliméterrel. 
Egyfelől tehát ez a hideg oroszországi cen­
trum, másfelől az Iz’iand felett tartózkodó 
másik nagy légnyomás az óka, hogy Euró­
pában az időjárás nem tud felmelegedni, bár

az utóbbi 24 órában némi javulás tapasztal­
ható. Középen topában a hőmérséklet éjjel 
még mindenütt a fagypont alá süllyed.

Magyarországon tegnap esős és hűvös 
idő uralkodott. Csapadék mindenütt esett 
és mennyisége általában 5 10 milliméter kö
zött ingadozott. A hőmérséklet nappal sok­
helyütt alig emelkedett az 5 fok Celziusz 
fölé, éjjel pedig a nyugati határmegyékben 

1, sőt 2 fok Celziuszt is mértek. Buda­
pesten tegnap délben a hőmérséklet 12 fok 
Celziusz. Időjóslás: Változékony, felhős és 
főleg éjjel még hűvös idő várható, itt-ott 
éjjeli faggyal.

Étkezés után egy késhegynyi MAGNA egypohárvizben

elősegíti az emésztést, szabályozza 
a székelést, a tulbő gyo 
morsav-kiválasztódást,

megszünteti azonnal a gyomorégést, a 
hányingert, a kellemetlen 
száj- és gyomorszagot,

gyógyítja a bél- és gyomorhurutot, 
a gyomorfekélyt, arany­
eret, epebajokat

Gyógyszertárakban és drogériákban csomagja 4‘— dinár

HÍREK
Tilos a fokhagymaI

Egy beográdi lapban olvasom, hogy az 
államvasutak szarajevói igazgatósága szigo­
rú rendelettel utasította alkalmazottait, el­
sősorban a villamoskalauzokat, amely ben el­
tiltja őket a fokhagyma élvezetétől. Egyet­
lenegy kalauznak vagy kocsi vezetőnek sem 
szabad ezentúl fokhagymát enni, mert a fok­
hagyma kellemetlen illatot terjeszt a villa­
moskocsiban, már pedig a közönség azért 
utazik villamoson, hogy a céljához érjen, 
nem pedig, hogy fokhagymát szagoljon.

Nem lehet kérem, az ilyen rendelet mel­
lett egyszerű váll von ogatás síi 1 elhaladni. A 
cinikus talán azt mondaná: „annyi baj le­
gyen“, a pesszimista pedig: „sreklik, már a 
fokhagymát is irigy ük tőlük“, nem úgy azon­
ban a krónikás, aki azokat az eshetőségeket 
is mérlegeli, amelyek bizonyos közgazdasági 
tendenciát rejtenek magukban.

Mert szó sincs róla: a fokhagy ma-tila­
lom nálunk is kitünően beválna. Á kalauz­
nak talán nem is telik fokhagymára, de 
uram istenem, tessék csak egyszer végig­
cammogni egy noviszádi villamoskocsin s 
végigélvezni azokat az illatokat, amelyek az 
utasok szájüregéből áramlanak. Szinte azt 
lehetne mondani, nálunk mindenki fokhagy­
mát eszik. Ha tehát a szarajevói példán 
okulnánk, leghelyesebbnek tartanám, szag- 
ellenőröket alkalmazni, akik jegylyukasztás 
helyett az utasok szájillatát ellenőriznék. 
A szájellenőr végigmenne a kocsiban, s 
megfelelő szaglási gyakorlat alkalmazásával 
igv szólítaná meg az utasokat:

— Nyissa ki a száját!
— Mi az, maga talán fogorvos?
— Nem, csak szagkontrolör vagyok. 

Gyerünk már azzal a szájjal!
Ha tettenérés esete forog fenn, az utast 

azonnal le kell szállítani.
Így nézne ki a gyakorlatban. De vájjon 

mi volna ennek a következménye ?
1. A villamoson senki sem utazhatna 

többé, ezáltal a vállalat csődbe kerülne s a 
szagellenörök is fokhagyma kosztra kény­
szerülnének.

2. Az érelmeszesedés rettenetesen elha- 
rapódzna s ámbár ezáltal nagy lendületet 
venne a temetkezési iparág, az ország halan­
dósági statisztikája borzalmas emelkedést 
mutatna fel.

C. A fokhagyma termesztés teljes csőd­
je óriási reakciót váltana ki a bolgár kerté­
szek sorában s ezáltal újabb konfliktusba 
kerülnénk a — macedón kondiéval.

4. Az emberek már nem beszélhetnének 
egymással — foghegyről.

5. A hentesek bezárhatnák üzleteiket, 
a városban pedig megszűnne a legkedvesebb 
népszokás, a — disznóölés.

6. Senki sem vásárolna többé hurkát, 
amely körülmény megint az alkoholfogyasz­
tás teljes megbénulását jelentené.

7. Mindezek alapján tönkremenne az 
ipar, a kereskedelem, a kultúra, a civilizá­
ció, a politika, az antipódus, p csillagrend - 
a földteke — s mindez csak azért, mert a 
villamoskalauzoknak nem szabad fekhagy- 
rnát enniök.

Ez az a bizonyos közgazdasági lavina, 
amelyet a szarajevói villamosvasutak igaz­
gatósága indított meg s amely óriási vesze­
delmeket rejt magában a fokhagymatilalom 
következtében. Jó lesz hát vigyázni embe­
rek!

Azért is együnk fokhagymát!
K. A. .

1929. április 25. Csütörtök.
Rom. kát.: Márk. Protestáns: Márk.

Gör .kel. (április 12.): Vazul. A nap kel 
4 óra 38 perckor, nyugszik fi óra 35 perckor.

Időjárás: Borús, helyenként esős idő 
volt, a hegyekben havazással. A hőmérsék­
let átlag 2 fokkal csökkent. A minimum
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Mariborban 0 fok, a maximum Skopljvban 
1H fok volt.

Időjós lás: Továbbra is inkább borús 
idő várható, északnyugatról jövő derű léssel. 
\<>> is/.ádon gyenge szél mellett a hőmérsék­
let :t v- 11 fok között váltakozik.

— Miniszterek Szomborban. Szombor- 
jelentik: Dr. Korosee Ante és Makszimovics 
llozíso miniszterek a szombati nap folyamán 
Szomborban tartózkodtak, ahol Bosnyák 
\ntal volt nemzetgyűlési képviselő vendé­

gei voltak. A két miniszter Szomborból Be­
ly érc utazott.

— A városi jegyzői hivatal és a kezelési 
hi\ a tahik áthelyezése. A noviszádi városi 
jegyzői hivatal tegnap óta uj beosztást ka­
pott. Az első emelet 26. sz. szobájában 
\an l.ebherz Nikola első aljegyző és Vuics 
Milán tb. aljegyző hivatalos helyisége. A 27. j 
szánni szobában helyezték el a bizonyítva- I 
nvok kiállitusát intéző tisztviselőnőket. A 27. 
b. sz. szoba Travany Ranko másodaljegyző 
és l'valies Zsurko közigazgatási gyakornok 
irodahelyisége, a 20. a. sz. szoba Cvetnár 
Dusán, a kiadóhivatal vezetőjének helyisége, 
a 28. h. sz. szobában n kezelési és másoló 
hivatal nyert elhelyezést. Az iktató hivatalt 
a levéltár előtti helyiségbe, a 28. sz. szobá­
val szemben helyezték el.

— Rakics Radenko Noviszádon. Rakics 
lladenko volt noviszádi főkapitányhelyettes 
aki ezidőszerint a zagrebi rendőrigazgató- 
sag politikai osztályának referense, tegnap 
Xoviszácira érkezett. Rakics tanúként sze- 
repeit a szujlovoi automobilkatasztrófa ü- 
gyében tartott törvényszéki tárgyaláson, a- 
melyet tegnap harmadszor tartottak meg.

X volt főkapitányhelyettes kijelentette mun­
katársunknak, hogy uj beosztásával min­
denképpen meg van elégedve s reggeltől es­
tig :-i hivatalában van elfoglalva. Rakics Ra­
denko tegnap este ismét visszautazott Za- 
grebba.

— Sajtóper. Markovics Nikola a becs­
kerek i Radikalski Boráé cimü lapban táma­
dást intézett Rajics Szvetiszláv volt főis­
pán ellen. Rajics sajtópert indított Marko­
vii* Nikola ellen és ebticn tegnap hozott 
jogerős ítéletet a semmitöszék. A másod­
fokú bíróság ítéletét, amely a rágalmazás 
alól felmenti és becsületsértés miatt 15 na­
pi elzárásra Ítélte Markovicsot, teljes egé­
szében jóváhagyta a semmitöszék.

— A vajdasági szállodások, kávésok és 
v rndéglösck egyesületének közgyűlése. A 
vajdasági szállodások, kávésok és vendég­
lősök egyesületének május 16-án reggel 8 
órakor lesz a közgyűlése.

— Milliófrankos bankjegyeket hamisí­
tott egy belga alattvaló. Páriából jelentik: 
Az egyik nagy áruházban tegnap tetten- 
értek egy fiatal asszonyt, aki hamis millió­
frankossal (?) akart fizetni. Az asszony az elő 
hivott rendőrnek azt mondotta, hogy a ha­
mis bankjegyet egy idegen férfitől kapta, 
aki a szomszéd kávéházban várakozik rá. A 
rendőr átment az asszonnyal a megjelölt 
kávéházba. Amikor a bankjegy átadója kö­
zeledni látta a rendőrt hirtelen futásnak 
gredt, de utólérték. Bekísérték az őrszobá­
ba, ahol megmotozták. Kabátja bélésében 
bevarrva nyolcvan darab milliófrankost ta­
láltak. Az illető Pinnyser lillei lakósnak 
mondotta magát és azt állította, hogy belga 
alattvaló. Bevallotta, hogy ő készítette a 
hamis bankjegyeket. A lakásán megtalálták 
a bankjegyek nyomásánál használt litograf- 
gépet.

— Külön rádióállomást építenek Rómá­
ban a Vatikán számára. Londonból jelentik: 
A Daily Express értesülése szerint a vati­
káni állam területén hatalmas, sugárrend- 
szerti rádióállomást építenek, amelyről ün­
nepélyes alkalmakkor maga a pápa fog 
szózatot intézni az egész világhoz.

— Lindbergh júniusban tartja esküvő­
jét. Parisból jelentik: A Chicagó Tribune 
mexikói híradása szerint, Lindbergh junus- 
ban tartja esküvőjét. Az Egyesült Államok 
mexikói nagykövetének felesége leányával, 
Lindbergh menyasszonyával néhány nap 
múlva Neworkba érkezik.

— A mexikói felkelők kivégeztek két 
amerikai állampolgárt. Nogalcsből (Arizo­
na) jelentik: A felkelőcsapatok parancsnok­
ságának rendeletére a Sonora állambeli No- 
galesbci) kivégeztek tegnap két amerikait, 
akiket azzal vádolnak, hogy kémszolgálatot 
teljesítettek a mexikói kormány javára.

— Angliában felépitik a világ leggyor­
sabb óceán járó gőzöseit. Londonból jelen­
tik: A Daiiv Telegraph értesülése szerint, 
a Cunard Line mérnökei jelenleg két hatal­
mas oceánjáró gőzös tervén dolgoznak, a- 
melyek mindenike legalább 75.000 tonnás 
lesz. Az uj hajók hirszerint minden eddigi 
óceán járó gőzösnél gyorsabbak lesznek.

— Az amerikai szenátus egyelőre nem 
tárgyalja a bevándorlási kvótáról szóló tör­
vényjavaslatot. Washingtonból jelentik: A 
szenátus külügyi bizottságában Reed szená­
tor azt az indítványt tette, hogy bizonyta­
lan időre, vagyis a jelenlegi rendkívüli idő- 
szak tartamára halásszák el annak a be- 
nyújtott törv ényjavalatnak tárgyalását, ti­
mely a bevándorlási kvótáról szól. Reed 
szenátor javaslatát a bizottság négy sza­
vazattal kettő ellenében el is fogadta, úgy­
hogy ilymódon lehetetlenné vált, hogy a bi­
zottság a kérdés lényegére nézve állást fog­
lalhasson.

— Súlyosra fordult Hodzsa Milán ál­
lapota. Prágából jelentik: A T átraszéplukon 
üdülő Hodzsa Milán volt közoktatásügyi mi­
niszter állapota az utóbbi na polcban rosz- 
szabbodott és komoly aggodalomra ad okot. 
Állandóan magas láz gyötri és hőmérséklete 
sokszor a negyven fokot is eléri. 1 öbb prá 
gai egyetemi tanár meghívást kapott Hod­
zsa Milán betegágyához és a csehszlovák 
agrárpárt főtitkárságát hivatalosan értesí­
tették, hogy Hodzsa Milan állapota aggasz­
tóra fordult.

— A magyarországi tanitónők nem vi­
selhetnek bubifrizurát, kurta szoknyát és 
rúzst- Budapestről jelentik: Hirszerint rö­
videsen rendelet jelenik meg, amely a taní­
tónőket fegyelmi büntetés terhe alatt eltiltja 
a bulvif rizurától, a kurta szoknya viselésétől 
és a rúzs használatától.
1 — A tűzvész martaléka lett Dünkir­
chen óriási értékű könyvtára. Dünkirchen- 
ből jelentik: A város könyvtárában tegnap 
nagy tűzvész pusztított, amely a könyvtár­
nak mintegy kilencvenezer darabot kitevő 
anyagát elhamvasztotta. A tűz felbecsülhe­
tetlen károkat okozott. Többek között oda­
veszett Brunetto Latini humanistának, Dan­
te egyik mesterének, a tizenharmadik szá­
zadból származó egyik kézírásos müve.

— Gyanús halálesetek egy óceán járó
gőzösön. Newyorkból jelentik: A Duchess 
of Etholl kanadai személyszállító hajón, a 
mely most érkezett Dél am erikából Chcr- 
bourgba, négy utas meghalt. A vállalat köz 

1 lése szerint két utas napszurásnak, kettő 
pedig maláriának esett áldozatul. A hajó 
egyik utasa kábcltáx iratban azt sürgönyöz- 
te egyik ismerősének, hogy a hajón tiz em­
ber halt meg titokzatos körülmények között. 
A társaság megcáfolja ezt a híradást.

— Hétszáztiz uj hadirepülőgépet épit 
Amerika. Londonból jelentik: A legújabban 
elfogadott amerikai hadügyi költségvetés a- 
lapján ebben az évben 710 uj hadirepülő­
gépet építenek, összesen 30 millió dollár 
költséggel. Ezek közül négyszáztizet a had­
sereg, háromszázat pedig a haditengerészet 
kap.

SLOBODA SZÁLLÓBAN 1929 április 
25 tői este fél 9 órai kezdettel
nagy előadást tart

a hírneves és kedvelt Ilkái szuggesetőr és fakir
S. MIKÉIG

a nevezetes és itt még nem látott első­
rendű műsorával. — Telepatikus, szuggesz- 

tió, dramatikus és akrobatikus előadás
„A 13-as rab“, „Azélő postacsomag“ 
„Élve a koporsóban“ :tir&blb6,k.ezeni6clóe
A műsorbeli mist NlkSii ur vendége szerepel a ne- 

■ vés és szimpatikus egyiptomi ALI-BEN-ALI mist-

I
 tikos csodáival, valamint nagyszerű találmányaival.

Belépfidll: Páholy 100 din. 1 lor 30 d. II sor 26 d. Ili sor 
10 d. állóhely 5 din. Jegyek elflvátelben kaphatók Lipko- 
vlcs trafikban, Kr. Aleksandrs 20 éa Slávla könykereike- 
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Váratlanul hazautazott a párisi jóvátételt 
konferencia angol delegátusa

Parisból jelentik: Sir Josia Stamp, a 
jóvátételi konferencia angol delegátusa vá­
ratlanul Londonba utazott. A delegátus el­
távozása szakértő körökben nagy feltűnést 
keltett. Mindenki meg van győződve, hogy 
az a mcgokolás, amely szerint Sir Josiu 
Stampnak sürgős ügyeket kell elintéznie, 
csupán elleplezője annak a meggyőződés­
nek, hogy a további tárgyalás reménytelen 
és nem érdemes tovább fáradni.

A Parisban maradt angol delegátusok 
csupán hivatalnokok, akik nem bocsátkoz­
hatnak nagyobb akcióba. Az angol dele­
gátus elutazását a vég kezdetének mondják.

— Alkohol-szigetet létesítenek Ameri­
ka és Európa között az óceánon. Londonból 
jelentik: Newyorki híradás szerint az Ame­
rika és Európa közötti hajóforgalom szá­
mára a nautucketti világítótorony mellett 
szeszállomást rendeznek be, ahol a kiinduló 
hajók szeszesitalokkal látják el magukat, 
a beérkező hajók pedig leadják megmaradt 
készleteiket, amelyeket különben a tenger­
be kellene dobni. Állítólag már elindult Hali­
faxból egy nagy hajó, roskadásig megrakva 
szeszesitalokkal. A hajóstársaságok na­
gyon érdeklődnek a terv iránt, mert attól 
tartanak, hogy az amerikai kongresszus meg 
tiltja olyan hajók befutását amerikai kikö­
tőkbe“, amelyek fedélzetén akár egyetlen 
csöpp szeszesital van.

— Huszonhétezer font volt a bevétel az. 
angol újságírók ebédjén. Londonból jelen­
tik: Az angol újságírók segélyalapja javára 
tartott ebéd összjövedelme huszonhétezer 
font volt. A legtöbbet adakozó Rothermere 
lord volt, 10.000 fonttal. Az elárverezett Bar 
rie kéziratért a magyar származású Gáb­
riel Wells 2300 fontot adott. A László Fü- 
löp által felajánlott vászon 1100 fontért 
kelt el. A vevő Larkin Péter kanadai angol 
főbiztos, akinek arcképét a magyar művész 
meg fogja festeni.

— Hajléktalanok tűzhalála Prága kül­
városában. Prágából jelentik: A külváros­
ban kigyulladt egy szalmakazal, amely alatt 
hajléktalanok kerestek menedéket. Tegnap 
reggel a szalmakazal tövében öt ember szén­
né égett holttestét találták meg.

— Ingyen nem. de rendkívül előnyös 
áron beszerezheti butorszükséglutét Hemicr 
bútorüzletben, Noviszád, Safarikova ul. 3#. 
Hitelképes egyéneknek előnyös részletfize­
tési kedvezmény.

— Két hónapit kapott, mert megütötte 
a rendőrt. Majinszki Lázár j>etrovoszeloi 
kercskedősegéd a mull év októberében na­
gyon hangosan mulatott Kurina Ernő kocs­
májában. Hajdú Imre rendőr figyelmeztette, 
hogy maradjon csendben, majd, miután ez 
a figyelmeztetés nem használt, ki akarta 
vezetni a kocsmából. Majinszki azonban el­
lenszegült és öklével Hajdú arcába ütött. 
Hajdú erre segítségül hívta Pásztor Péter 
"cndőrt, de Majinszki ezt is megütötte. 
Emiatt a bíróság tegnap két hónapi fogházra 
ítélte Majinszki lázárt.

— Elitéit noviszádi sofőr. Papis János 
noviszádi sofőr 1928 augusztus 14-én oly 
vigyázatlanul vezette autóját, hogy elütötte 
Sumarszki Dusánt, akinek eltörött a lába. 
A noviszádi törvényszék tegnap ezért egy 
hónapi elzárásra és 200 dinár pénzbünte­
tésre ítélte Papist.

— Ittas állapotban felakasztotta magát.
Csurogról jelentik: Makszimovics Branko51 
éves jobbmódu csurogj gazdálkodó hétfőn 
délután padlásának fel járati létrájára fel­
akasztotta magát. Amikor a szerencsétlen 
ember gyermekei a szántásból hazajöttek 
és a lovaknak abrakot akartak a padlásról 
lehozni, nem bírtak bemenni, mert a kötél 
vége az ajtó kilincsére volt kötve s igy erő­
szakosan nyitották ki az ajtót, amikor is 
édesapjuknak már csak a kihűlt tetemét ta­
lálták meg. Tettének oka ismeretlen, való­
színű azonban, hogy ittas állapotban akasz­
totta fel magát, mert egész nap különböző 
korcsmákban ivott. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.
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— Orvosi írét Balatoníürcden. Balaton 
fikreden az évenként szokásos orvostanié- 
lyamot ebben az esztendőben május 26-tól 
június 1 -ig rendezi a szanatórium orvosi ta­
nácsadó testületé, melynek elnöke dr. báró 
Korányi Sándor, tagjai pedig báró Kétív 
1,ászló dr., Bálint Rezső dr.‘ Herceg Ferenc 
dr., Rigler Gusztáv dr., \ ámossy Zoltán dr., 
Bence Gyula dr., Hasenfeld Artur dr.. 
Rcnsehburg Fid dr. és Ritoók Zsigmond dr. 
egyetemi tanárok, valamint Kövesi Géza és 
l.éVv Fajos dr. főorvosok. A tanfolyam kere 
tében az orvostudomány különböző ágából 
vett aktuális témákról az idén is a magyar 
egyetemek tanárai és magántanárai tarta­
nak előadást. Délutánonként a Balatonpart 
nevesebb fürdőhelyet látogatják meg a részt­
vevők. X jelentkezési határidő május 10, de 
ajánlatos a részvételt minél előbb bejelen­
teni. A tanfolyamon résztvevő orvosokat a 
fürdő igazgatóság díjmentesen helyezi el és 
az ellátást is egészen kedvezményes áron, 
napi 0 pengő 40 fillérért biztosítja és ugyan­
ezt a kedvezményt nyújtja a családtagok 
számára is. Jelentkezni lehet a gyógyfürdő 
igazgatóságánál Balatoniüreden.

Bálba, társaságba mégysz hóditó vággyal: 
DESZANKA KRÉMET végy 
S ne próbálkozz mással

— Hazai kőanyagot kell használni az 
útépítéshez. Szomborból jelentik: A tarto­
mányi főispán a belügyminiszter rendeleti­
re való hivatkozással rendeletet adott ki a 
tartománynak, a polgármestereknek és já­
rási főszolgabírók nak az utak burkolásá­
hoz szükséges kőanyag beszerzése tárgyá­
ban. A hazai kőbányák tulajdonosai ugyanis 
panaszt emeltek a miniszterelnöknél, hogy 
a hatóságok a szállításra oly rövid terminu­
sokat tűznek ki, hogy a hányák a szüksé­
ges mennyiséget időre kitermelni nem képe­
sek s igy az anyagbeszerzésre szánt óriási 
összegeit jórésze a külföldre vándorol, no­
ha hányáinkban elsőrendű kőanyag áll ren­
delkezésre. X hazai ipar támogatása s a 
munkanélküliség csökkentése érdekében el­
rendelik tehát, hogy a hatóságok a kő­
anyag szállításra vonatkozó árlejtéseket a 
szállítási terminus előtt legalább tíz hó­
nappal írják ki, hogy igy a hazai bányáknak 
is mód jukban álljon az ily árlejtéseken részt 
venni. X belügyminiszter viszont gondos­
kodni fog arról, hogy az árlejtések Ível ügy - 
miniszteri jóváhagyása körüli formalitások 
egv hónapon belül elintéztessenek.

— Akasztott ember kötele mint közjó­
tékonysági tényező. Prágából jelentik: Fgy 
Budvvcis melletti község erdejében akasz­
tott embert találtok a fán. A holttest sze­
lnéd v azonosságát nem lehetett megállapítani, 
mert arcáról a húst teljesen lerágták a var­
jak. Zsebeiben 1500 cseh koronát találtak, 
amiből arra következtettek, hogy öngyil­
kosság történt. A holttest megszemlélésére 
az. egész falu kivonult és parázs verekedés 
támadt az akasztott ember köteléért, ami a 
közhit szerint szerencsét hoz. Már-múr attól 
kellett tartani, hogy újabb haláleset fordul 
elő, amikor a falu bírójának, méltóságához 
illően, mentő ötlete támadt. Sebtiben árve­
rést hirdetett a kötélre és minthogy a ke­
reslet nagy volt, a kínálat pedig mindössze 
alig másfél méter kötélben, rövidesen egész 
csinos összegre felverték az akasztott em­
ber nyakáról Iccsavart istrángot. Az árve­
rés végén a bii'ó kihirdette, hogy a befoly t 
pénzt a falu szegényei között osztja ki. X 
szegény i k érthető lelkesedéssel fogadtak 
a biró enaneiáeióját és azóta naponta na­
gyobb csoportok keresik fel az erdőt, kitar­
tóan kutatva a fák között újabb akasztott 
ember után.

— Franciaországban tilos a ..both' ki­
fejezés. Parisból jelentik: Érdekes határo­
zatot hozott tegnap a párisi XIX . kerület 
béke bíró ja. F.gy inainzi származású, de az­
óta francia állampolgárrá lett asszony pört 
indított házmestere ellen, mert öt többiz- 
ben bochnak nevezte. Most elsőidben tör­
tént, hogy a bíróság hivatalosan megállapí­
totta, milyen büntetés jár a hoch kifejezé­
sért. X bíróság ezer frank pénzbüntetésre 
ítélte a házmestert.

Hl ÓUVIRA
Sff>OKT-.

Schaffer Béla sporttársam,
számodra volna néhány szavam, mielőtt ed­
digi dresszedet felcserélnéd egy újabbal. Az 
elmúlt hét szombatján jutott kezeimhez a 
duda Makkabi egy átirata, melyből miért 
tagadjam — megdöbbenéssel szereztem tu­
domást arról, hogy a NAK-ból kilépni óhaj­
tasz és átigazolásodat kéred a J. Makkabi 
játékosai sorába.

Miután tisztségemnél fogva ezen ügy­
ben a legközvetlenebbül érdekelt fél va­
gyok, aki rövidesen számot adni tartozom 
egyesületem vezetőségének cs tagjainak a 
Te körünkben mindig kivételes tisztelet­
nek örvendő — személyed elvesztéséért; 
úgy határoztam, hogy elébe vágok a felelős­
ségre vonatás meglehetősen kellemetlen nap­
jának, s már most elmondom mindazt, ami­
ről ezen ügy kapcsán - már saját igazolá­
somra is — elkerülhetetlenül be kell szá­
molnom.

A NAK-ban eltöltött közel öt esztendős 
szereplésed alatt, minden tekintetben olyan 
viselkedést tanúsítottál, mely által el vitat­
hatatlanul megszerezted magadnak Noviszád 
első játékosának címét. Te voltál az, akit 
éveken át minden alkalommal mintaképül 
állítottam a jövő játékosainak szemei elé. 
Óraműpontossággal teljesítetted feladatodat 
és amatőr játékos voltál a szó legnemesebb 
értelmében.

Ezen nemes tulajdonságaid késztettek 
engem arra, hogy az egyesületünk veze­
tősége által a közelmúltban kezdeményezett 
jubiláns mérkőzések sorát 200-ik mérkő­
zésed alkalmával a Te személyeddel kezd­
jem meg, s ezzel a ranglistán hatodik hely­
ről előre kerülve megelőztél olyan játéko­
sokat is, akik már az 500-as számnál tar­
tanak.

Kellemetlenül érintett, hogy utólag egy 
társegyesület vezető embereitől szereztem 
tudomást arról, hogy a jubiláns mérkőzése­
den átnyújtott ajándékunkkal nem voltál 
megelégedve. Elégedetlenséged kifejezésekor 
minden bizonnyal számításon kívül hagytad, 
hogy 1929-ct Írunk: hogy a gazdasági krí­
zis és általános pénztelenség kellő közepén 
vagyunk, és ami ugyancsak fontos, hogy 
mögötted felsorakozik egy még kilenc fő­
ből álló, nagy múlttal rendelkező és értékes 
teljesít menyeket nyújtott játékos-gárda, a- 
kiknek jubiláns ajándéka már az illendőség 
szempontjából is nem maradhat a Tied 
mögött.

Még inkább megleptek legutóbbi érte­
süléseim, melyek szerint egyes játékosaink 
előtt jövőbeni sport szerep léseddel kapcsola­
tosan olyan kijelentéseket tettél, amelyek 
ideális sportmultadtól való éles clkanyaro- 
dásodat jelentik, sőt az amatőrizmuson túl­
eső zóna átlépésére engednek következtetni.

Fájó szívvel engedlek tehát uj utadra, 
mert nem lesz többé módomban a jövő 
játékosainak szemei elé állítanom egy kö­
vetésre méltó, makulátlan futballista jelle­
met. A bálvány összeomlott, s engem egy 
alapos csalódással gazdagított. Aranyórát, 
brilliánsgyürül nincs módomban sem adni, 
sem ígérni, nem gördíthetek tehát akadályt 
elhatározásod elé.

Ne neheztelj ream, mert a bucsuzóle- 
\élnek ezt a formáját és módját választot­
tam. de ezzel egyrészt eleve el kívánom 
hárítani magamról a felelősséget egyesüle­
temmel szemben; másrészt kötelességem 
volt elégtételt szolgáltatnom csapatom egy 
néhány igazán érdemes játékosának, akiket 
talán meg nem érdemelten, személyeddel 
szemben háttérbe szorítottam.

Mindazonáltal nem vehetek Tőled bu 
búcsút anélkül, hogy köszönetemet ki ne 
fejezzem a múltban tanúsított példátlanul 
jó viselkedésedért, amely által a tisztsé­
gemmel járó, sokszor keserves, de rám néz­

ve mindig hálátlan működésemet, fárado­
zásomat örömteljes órákkal jutalmazni elő­
segítettél.

Sporttársi üdvözlettel
Beck János

volt szakosztályi elnököd

Schaeffer Béla a Juda Makkabiban.
Scheffer Béla, a NAK sokszoros válogatott 
balszélsője, egyesületétől kiadatását kérte 
a Juda Makkabi számára. A NAK nem 
gördít akadályokat az átlépés elé.

Vasárnap egy első és négy másodosz­
tályú mérkőzés kerül eldöntésre 

a noviszád! kerületben
Befejezéshez közeleg az elsőosztályu 

bajnokság és az egyesületekre átlag mind­
össze két-két mérkőzés lejátszása vár, az 
idei bajnoki év lezárta előtt. Az elsőosz­
tályu bajnoki kampány bucsuzását mutatja 
az a körülmény is, hogy a szezón befeje­
zéséig, fordulóként csupán egy-egy bajnoki 
mérkőzés kerül eldöntésre. A vasárnapi for­
duló után május 12-ig szünetelnek a baj­
noki mérkőzések, mert a közbeeső pravo­
szláv husvét két ünnepnapját barátságos 
mérkőzések rendezésére üresen hagyták.

Április 28-án Noviszádon, a NAK—Rád- 
nicski mérkőzés kerül eldöntésre, a többi 
elsőosztályu csapat vasárnap pihenőt tart, 
vagy barátságos mérkőzést rendez. A máso­
dik osztályban csupán a negyedik bajnoki 
fordulót játsszák vasárnap és igy ott tel­
jes gőzerővel folynak a mérkőzések. Novi­
szádon a PÁK—ZsAK „derbi“ mérkőzés 
kerül eldöntésre, Petrovaradinban a Gra- 
djanszki a Szlovacskival mérkőzik, Vrdni- 
ken a Rudár a rumai Spártai, Sabácon 
a Trgovacski az indiai Konkordiát látja 
vendégül.

A Rádnicski S. C. ma délután tré­
ninget tart, utána szakosztályi értekezlet 
a pályán.

Apatini Torna Klub—Szontai Sport 
Klub 3:3 (2:1). Propaganda mérkőzés. Az 
apatini csapat, amely tudvalevőleg propo- 
ganga mérkőzésekkel készülődik az őszi 
szezónra, amikor is részt fog már venni a 
vidéki bajnokságban, vasárnap Szontára rán- 
dult ki 9 emberrel.

A Románia elleni Jugoszláv válogatott 
csapat. A J. N. S. a szövetségi kapitány 
előterjesztésére a következő válogatott csa­
patot állította össze: Mikelcsics (Grudjan- 
szki) — Ivkovics (Jug.), Beleslin (SAND) 
— Arszenijevics (BSK), Premerl (Concor­
dia), Gvorgyevics (BSK) — Marjanovics 
(BSK), Hitrec (HASK), Perska (Gradj.), 
Cindrics (Gradj.), Giller ( mitr. Gradj.). 
Tartalékok: Jaksics (Szoko Beograd),Smaj- 
nicski (Gradj.), Marjanovics (HASK).

Rádló-mümor
Csütörtök, április 25

Beográd. 11.20 és 11.45: \zizállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Gramofón- 
hangverseny. 12.30: Közgazdasági hírek és 
tőzsdejelentések. 12.45: Gramofónhangvcr- 
seny. 13.15: Újsághírek. 19.30: Dr. Kosztics 
Milán előadása az antialkoholellenes küz­
delemről. 20: A rádió kvartett orosz hang­
versenye. A műsoron Musorgski, Rimski— 
Korsakov, Rahmaninov és Glinka müvei. 
21: Újsághírek. 21.10: Dr. Dragics Milorád 
előadása a „Szokol“ ideológiájáról. 21.35: 
Sztojanovics Szveta szobrászművész előadá­
sa a tavaszi kiállításról. 22: Népszerű dalok 
citerakisérettel.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.30: 
Délutáni hangverseny. 19.30: A cseh fii* 
hunnonikusok hangversenye. Közvetítés Prá­
gából. 21.40: Könnyű zene.

Becs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Dél- 
utána hangverseny. 20: Ada Sári olasz ko- 
loraturénekesnő hangversenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Deli 
harangszó. 12.05: Rigó Jancsi és cigány- 
zenekarának hangversenye. 14.30: Hírek. 16:
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Rádió Szabad Egyetem. 16.45: Pontos idő­
jelzés. 17.40: A m. kir. Operaház tagjai­
ból alakult zenekar hangversenye. 18.40: 
Gyorsirési tanfolyam. 19.25: Angol nyelv- 
oktatás. 20: Filharmónia hangverseny a Vi­
gadó nagyterméből. Brahms-est.

Berlin. 17: Farkas Blanka (alt) hang­
versenye. 17.30: Viola da Gamba hangver­
senye. 20: Tambura-zenekar. 21.30: Vonós­
négyes hangversenye.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: 
Gramofónzene. 20.15: A könyvnyomdászok 
dalegyletének hangversenye. 20.50: Zenekari 
hangverseny.

München. 12.55: Déli hangverseny. 16: 
Citerahangverseny. 17.30: Délutáni hangver­
seny. 21.15: Zenekari hangverseny. Paul 
Lincke müveiből.

Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: 
Déli hangverseny. 16.30: Délutáni hangver­
seny. 19.30: A cseh filharmonikusok hang­
versenye. 22.26: Gramofónzene.

ZÁRLATOK 
Szerda, április 24 

A DINÁR ÁRFOLYAMA
Budapest 90.95—10.055, Becs 12.43—

12.49, Prága 58.80-59.20, Berlin 7.38-7.40, 
Milánó 33.60.

BEOGRÁDI TŐZSDE
London 276.72—275.92, Páris 223.52— 

221.52, Newyork 56.915—56.715, Genf—Zü­
rich 1097.40—1094.40, Prága 168.95—168.15, 
Trieszt—Milánó 299.10—297.10, Berlin 13.51 
— 18.4826, Bécs 8.0106—7.9806, Budapest 
9.9355—9.9055.

Állampapírok: 7<>/o-os kölcsön 87.60—
86.50, 4%-os agrárkötvény 54.50—53.50. Ha­
dikárpótlási kötvény prompt 419—418.75,

április 30-úru — , május 31-éré 423.50—423.5. | 
Nemzeti Bank 8100—8100.

BEOGRÁDI TERMÉNYÁRAK
Búza Vrsac 79—80, 2 o prompt 240 — 

240, búza fővonal prompt 79—80, 3—4°o, 
246 246. Búza vagon Zabrezsje 79 80, 3-
4o,o 246—246. Búza uszály Zemun 79—80, 
3% 242.50—242.50. Tengeri prompt paritás 
Vrsae 257.50 -257.50. Korpa Szrm. Palénka 
180—180. Széna 57.50—57.50. Irányzat:
Lanyha.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.1275, Budapest 90.515, Pá­

ris 20.81, London 25.2525, Newyork 519.75, 
Brüssel 72.15, Milánó 27.2075, Amsterdam 
208.70, Madrid 73.40, Berlin 123.16, Bécs 
72.96, Stockholm 138.80, Oslo 138.575, Ko- 
penhága 138.50, Szófia 3.75, Prága 15.38, 
Athén 6.7275, Varsó 58.25, Konstantinápoly 
254.50, Bukarest 3.08, Helsingfors 13.09.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.
Irányzat:, Gyengén tartott. Forgalom: 

Közepes. Búza májusra 24.57—58, október­
re 26.27—28. Rozs májusra 21.84—85, ok- 
tóberra 23.19—20. Tengeri májusra 26.61 
26.62, októberra 27.21—22.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Barátságos. Májusra 114.5, júli­

usra 118 hétnyolcad, szeptemberre 122.75. 
Tengeri: Barátságos. Májusra 89.25, júli­
usra 92 hétnyolcad, szeptemberre 94 egy- 
nyolead, decemberre 87.25. Zab: Barátsá­
gos. Májusra 47 egy nyolcad, júliusra 45.5, 
szeptemberre 43 ötnyolead. Rozs: Burátsá- 
;os. Májusra 94.25, júliusra 95.5, szeptem- 
erre 96.25.

WINNIPEG
Búza: Barátságos. Májusra 121 hét­

nyolcad, júliusra 123 hétnyolcad, aktóbcrra 
123 hétnyolcad. Zab májusra 95.75, júliusra 
97.25.

BUENOS AYRES
Búza májusra 9.25, júliusra 9.55. Ten­

geri májusra 7.90, júliusra 7.95. Zab ápri­
lisra 15.60.

ROSARIO

Pókháló Regény
Irta Csat hó Kálmán

(44)
Ezt abban a pillanatban találta ki, de 

tetszett neki az ötlet és piedcsztált épített 
belőle a saját nagysága alá. Irént azonban 
érdekelte, mint minden, amit a művészet­
ről és főként Fonyódytól hallott. Tiz perc­
nyi beszélgetés alatt felértek a hegygerinc­
re.

— Erre! — szólt a leány és balra muta­
tott.

Egy réten mentek keresztül, amely tele 
volt ibolyával. Az édes illat körű Hebegte) 
őket, mint a méhek és darazsak zümmögése, 
amik sürü rajokban lepték el a virágokat. 
A leány mohón esett neki a kéklő mezőnek, 
hogy egy csokorra valót letépjen. Fonyódy 
segített neki.

— Jaj, de gyönyörű, mondta Irén 
elragadtatva, mikor egy jó marókra valót 
összeszedett és beletemette arcát, a szemét 
pedig lehunyta, amig beszivja a csokor illa­
tát. A színész körülnézett, aztán hirtelen 
odalépett mellé, átölelte a leány derekát s 
ahogy ez erre ijedten felkapta fejét a virá­
gok közül, hirtelen rátapasztotta ajkát az 
ajkára.

Irén a megrettenés halk sikolyával pró­
bált szabadkozni, de csak egy pillanatig. 
A következőben már bódultán engedte át 
magát a színész ölelésének, feje odahanyat- 
lott annak a vállára, kalapja félrccsuszott, 
szőke haja meglazult, a virágok jó része 
kihullt a kezéből s ami megmaradt benne, 
azt szorosra fogta és két karjával hirtelen 
átölelve a férfi fejét, vissza adta az első 
csókot, amely az ajkát érte, önfeledten és 
boldogan.

Körülöttük halkan zsongtak a méh ék,

az erdőben szólt a rigó meg u ka kuk s az 
ibolyaillat lágyan szállt feléjük a buja ta­
vaszi mezőről, amelynél méltóbb kerete az 
első csóknak még nem v olt soha.

Szeret? kérdezte Irén halkan csak­
nem sírva a boldogságtól.

Imádlak! felelte Romeo és a hangja 
úgy búgott és turbékolt, hogy a \ adgalamb 
és a rigó elhallgattak rá ijedt ükben. És 
te? Te is szeretsz engem?

Irén reszketett. A szemét lehunyta és 
a fejét a színész vállára hajtotta erőtlenül. 
Arcából eltűnt a \ ér, most sápadt volt, csak 
a szeme alatt sötétlett két mély karika s 
felelet helyett újra odanyujtotta csókra az 
ajakát.

"Fonyódé meg \ uh elégedve.
Most a rigófütty be és madárénekbe hir­

telen erőszakossággal csapott bele két em­
beri hang. Valami sváb nóta üteme vágta 
ketté ostoba józanságával a tavaszi hangu­
latot s a szerelmesek ijedten rebbentek szét 
a közeledők elől. Irén gyorsan megigazította 
a kalapját és folytatta az ibolyaszedést, Fo­
nyódy cigarettára gyújtott.

Két suhanc lépett ki az erdőből, két 
leánnyal. A kalapjukon eserfukoszoru zöl­
déit, a kabátjukat panyókára vetve visel­
ték és ütemes lépésekben haladtak a nóta 
hangjára páronként egymás után. A lá­
nyok haja koszorúba volt fonva, piszék vol­
tak és buta boldogsággal simultak a ka­
maszaikhoz, szemmel láthatólag kedvesnek s 
gyönyörűnek találva azoknak az énekét ép­
pen úgy, mint akármitek ostobaságát, egy­
szerűen azért, mert ibolya virágzásnak ideje 
volt s ők fiatalok voltak és szerelemre vá­
gyók.

Irén, ahogy lopva rájuk pillantott, vala­
mi groteszk paródiáját vélte az arcukon 
felfedezni a saját érzéseinek.

'Istenem, gondolta ezek talán 
éppen azt érzik most, amit én., és én azt, 
amit ők....

Irányzat: Tartott. 
Tengeri májusra 7.75.

Búza májusra 9.20.

J sí
Hmvlmxéél tmrm émyiéamám

(Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kC- 

tés 240—245, felső bácskai k. duplikál kőiét
_______ , bácskai Tisza 79—S0 kilop
dupl. kassa kötés 240—245 bánáti 79—«0 
kg-os kassza d. kötés 237 50-240. szeréin!, 
79-80 kg-os k. duplikál 244—246. Árpa.
bácskai 65 kg. k. d. kötés------------dinár,
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés
----------- , szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötél
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. — — — 
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 240—245, 
bánáti kassza duplikál kötés 237-50 — 240. 
szerémi k. duplikál kötés------------—, szla­
vóniai k. duplikál kötés----------------dinár,
Rozs, bácskai, k. d.-------------------- • Tengeri:
bácskai kassa dupl. 257 50 - 260, szerémi. 
VI. k. dupl. kötés 267-50—270 din., bánáti 
k. dupl. kötés 255—257-50 dinár. Búzaliszt 
bácskai gg és g duplikál k. kötés 340—350 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 320— 
330, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötél 
300—310, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d 
285—292-50, bácskai 7. sz. kenyérliszt k #? 
275—282*50, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
207*50—212 50. Buzakorpa bácskai, jutazsái 
dupl. k. 180—182-50, szerémi j.-zsákban, d. b. 
180—182-50 bánáti, jutazsákban dupl kassza 
kötés 177.50—182-50. Bab, bácskai, kassz*
duplikál kötés------------din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés-------Disznózsír fc*
netto hordó — din. 

irányzat: gyönge.
Forgalom: 42 vág. búza, — bab, 1 zib. 24 5 
tengeri. 16-5 liszt, — széna, 0 korpa, 0 árpa, 
és exek. 10 búza.

SULYOK - FEST • TISZTIT
Minta után pontosan festek. - Selyemruhák festése, 
vagy tisztítása 24 óra alatt. - Plleslrozást vénáink. 

Feltűnő álcáé árak. - Futeska ulltca IX

Az első percben megalázónak találta ezt 
a gondolatot, a következőben azonban már 
elmosolyodott rajta.

Eh! Ugyan! Ezeknél ez nem egyéb az 
állati ösztön vak megnyilvánulásánál. Én 
azonban szerelmes vagyok a szó legneme­
sebb értelmében. Szerelmes a lelkem leg­
mélyéig a művészeten keresztül megtisztult 
szerelemmel, amiről ezeknek, szegényeknek 
sejtelmük sincs.

És mikor a távozókat az erdei ut kes­
keny nyílása elnyelte szeme elől, öntudatos 
boldog mosollyal egyenesedett fel a virágok 
közül és szerelmesen nyújtotta kezét a szí­
nész felé.

Ha Fonyódy az az ember lett volna, aki­
nek Irén képzelte és ha meg tudta volna ér­
teni azt, ami a leány lelkében ebben a pilla­
natban végbement, egészen bizonyos, hogy 
férfiszivének legmélyéig meghatva, áhitatos 
tisztelettel és hódolattal csókolta volna meg 
a feléje nyújtott kezet.

Minthogy azonban közel sem járt a 
valóságban ahhoz az ideálhoz, amellyé a 
leány színpadi szerepektől megszédült fan­
táziája magasztositotta, sőt ellenkezőleg, 
nem volt egyéb, mint álruhában járó sza­
tócs, aki szappan és koesikenőcs helyett, 
a sors különös szeszélye következtében, 
hanglejtéssel és gesztussal kereskedik, nő- 
ismerete pedig csupán odáig terjedt, ameny- 
nyit a szieinövendékek, az öregedő kollega­
nők és a színpadtól exalt ált hiszterikák, 
meg Marischell kisasszonyok között sze­
rezhetett, teljesen és tökéletesen félreértet­
te a leány felé repeső mozdulatát s iga A 
fűszeres-megdöbbenéssel ezt gondolta ma­
gában :

No nézd, no nézd! Ilát ezt se hittem 
volna, hogy ez a finom, úrik i sas szuny eny- 
nvire kitanult....

(Folyt, köv.)



APRÖ HIRDETÉSEK
egy hétköenap, miét vasárnap.

Egy es* I dinár, NAGY BET03 8 dinér, ■ leg 
Idbelbfc apréhrrdetée 1.0 dinár.

Cím dó

1S29. április 25
iílMW't

„DEKA* koffer GRA­
MOFON 25 lemezzel, ol- 
oeóa eladó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 1313

Eladó a dunamenli te­
lepen egy kétszobás uj 
ház, V, öl szöllővel, adó- 
meetes 15 évig. Bőveb­
bet Dana ucca 15. I. 1.

1316

6-os 8-as, magánjáró 
gőecséplő garnitúrák 
caéplésre készen, külön­
álló Máv golyós cséplők 
éa locomobilok és egy 
gazdasági esztergapad el­
adók, Vadócz Károlynál, 
B. Topolán. 1280

FIAT AUTÓ 509, négy 
üléses, csukott, eladó. Bő­
vebbet Novlsadon, Sibi- 
njanin Janka (Hunyadi) 
ucca 38. 1283

Elegánsan bútorozott 
szoba kálönkejárattal a 
város központjában ki­
adó. Cím a kiadóban.

1151

Két szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel uj ház­
ban, kiadó. Kumanovska 
u. 20. 1314 j

X erealet 1

MUNKÁSLEÁNYOKAT 
perzsaszőnyeg szövés és 
javítás tanulásához 500 
dinár havi kezdőflzetés- 
sel, amely később 2000 
dinárig emelkedik, azon- 
nalra felveszek. Bővebb 
felvilágosítást nyújt Mah­
mud Skender-Safikjurdll 
cég, Novisad, Vilsonov 
trg 7._____________1318

Egy szoba konyha, 
esetleg előszobával, vagy 
két szoba konyha mel­
lékhelyiségekből álló LA­
KÁST KERESEK május 
15-re, lehetőleg a város 
központjában. Címeket a 
Délbácska kiadóhivatalá­
ban kérem leadni. 1295

Nagy kovácsmühely, for­
galmas helyen júniusra, 
más célra Is kiadó. Masa- 
rikova 12. 1261

KIADÓ SZÉP ÜZLET- 
HELYISÉG a zöldségpiac 
legforgalmasabb helyén. 
Érdeklődni lehel Teme- 
rlni ucca 32. alatt.

1263

KOlóntól«

KÉPVISELETET foga­
dok bármilyen szakmá­
ban. Vojvodinát utazom 
saját autómmal. Váhl La­
jos, Novisad, Zltni trg 14.

1319

FEHÉR HAJÓ étterem­
ben naponta elsőreneü 
SZALÓN ZENE, karmes­
ter D. Dickan. Minden 
szombaton és vasárnap 
tánc. Bgészhavi étkezőé­
nél 15% engedmény az 
ételek után. Kifogástalan 
tiszta saobák kaphatók.

1315

Egy jóállapotban 
levő 501-es

FIAT AUTÓ
eladó. Megtekinthető 
KRAMER, Novisad 

Mall Liman

Izraelita üzletfeleinek

kellemes húsvéti ünnepeket
kíván

KAPMAJER MIHÁLYNÉ, fehérnemű tisz­
tító és vasaló intézete, Novisad, Futoski 43

Holitzky Károly, Novisad
Villamos, gép- és mehanikai műhely
Kralja flleksandra ulica 9

Állandóan raktáron, gyári lerr.kat. Villamos­
motorok. Dynamok, ‘Phyiay* motor schulz 
schalterok. ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovacsiujtalók, legújabb és legmo­
dernebb moziberendezési cikkek. Takarék- 
transformátor minden váltóáramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcso üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű lavltások es tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnika Novisad

Hovosadska Kreditna Zadruga
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVE1 KEZEI

Dudarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD
heteteket magna kamatozással. — 
Heti betétek 5 dinártól felfelé. - 
Folyósít kölcsönöket váltóra és 
betyblaiásra.

Üzlet napok
Mieden keden ~ «7 Aráin
es csütörtökön 3--- * Óidig
v.Urup d. e. IQ-11 Óráig

l_

Biciklizni tt dó

kifutófiu
azonnal felvételik 

az „URÁNIA* 
nyomdában
Paromlinska 5

HIRDETÉSEKET
[elvesz

fl DÉLBÁCSKA
biadóhivata

Novisad, Kralja Petra 30

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
májam 4-13.

A magyar Ipar bemutatója 
33-80*1, utaxóal kedvoxmény

Sxámoa kálón eaoport 
Yímu mm entern határátlépés

Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható:
Budapemton a vásárirodában, V. Alkotmány ucca 8. 
Xoalexádon Putnlk Iroda, Lustig Bankház és Merkur Bank. 
Subotloán Kereskedők és gyárosok egyesülete, a Lloyd, az Ál­

talános Hitelbank, Közgazdasági Bank, a Rádió Reklám Jugoszlávia
Beugródban a M. klr. keresk. képviselet utazási osztálya, mint 

S.H.S, központi képviselet, Palata Akadémia.

VILLAMOS MOTOROK
dinamók ujrafekercselését és javítását, 
autóviíagitási javítást, csengő, telefon 
berendezést, villamos világítás és erő­
átviteli berendezést, rádió és autó ak­
kumulátorok töltését és javítását és min­
den e szakmába vágó munkákat pon­
tosan és jutányos áron jótállás mellett 
elvállal

Meurohr Elemér
villamossági és mehanikai vállalata
Moelaadp Petra Zrlnjakog ul. 32.

BECK JANOS
paplrkereskcdése és könyvkötészete 

NOVISAD, FUTAKI UT 96.

fiz összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása

Tankönyvek bekötését 24 óra alatt 
eszközlöm

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emetések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

* GOLGOTA 1
Id. LEMKEY IMRE óm FIA 
Havi Mad, Uspenska ulica 12. ez
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet 
berendezési munkákat.

Prémeit széna,
rózsa és fehér burgonya, vßrß» 
és fokhagyma, műtrágya stb

*agon éa kisebb tételekben kaphatók
Gauss iános, Novisad
Futoski put 66. Telefon 25-34

Szerkesztésért es kiadásért telel:
TOMÁN SÁNDOR.

Késiül a hangos film
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A filmoperatör a tenger hullámverését igyekszik megörökíteni a készülő filmdráma számára

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.
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